R. Delord - Latin

- Fiche révision : Conjugaison : /nfectum actif et passif -
présent / imparfait / futur

I'Infectum

- Les temps de l'infectum (imparfait, présent, futur) sont formés sur le radical du présent auquel on ajoute les
désinences de I'infectum actif : -o/-m, -s, -t, -mus, -tis, -nt, ou passif —r, -ris, tur, -mur, -mini, -ntur

- Les temps de I'infectum expriment une action en cours (dans le passé, le présent ou I'avenir).

1°) présent
- 1% conjugaison : rad. en —a + désinences de l'infectum
exception : 1PS : *ama- o0 > amo
=> Actif : am-0, ama-s, ama-t, ama-mus, ama-tis, ama-nt
=> Passif : am-or, ama-ris, ama-tur, ama-mur, ama-mini, ama-ntur

- 2°™Me conjugaison : rad. en —e + désinences de I'infectum

=> Actif : dele-o, dele-s, dele-t, dele-mus, dele-tis, dele-nt
==> Passif : dele-or, dele-ris, dele-tur, dele-mur, dele-mini, dele-ntur

- 3% conjugaison : rad. en consonne + désinences de I'infectum

11 - Actif : 2 et 3PS, 1 et 2 PP : voyelle de liaison —i- ; 3PP : voyelle de liaison —u-

111 : Passif : 2PS : voyelle de liaison —e- ; 3PS, 1 et 2 PP : voyelle de liaison —i- ; 3PP : voyelle de liaison —u-
=> Actif : leg-o, leg-i-s, leg-i-t, leg-i-mus, leg-i-tis, leg-u-nt
=> Passif : leg-or, leg-e-ris, leg-i-tur, leg-i-mur, leg-i-mini, leg-u-ntur

- 3°™Me mixte 4°™ conjugaison : rad. en —i + désinences de I'infectum
11 - Actif - Passif : 3PP : voyelle de liaison —u-
111 : 3% Mixte : Passif : 2PS . i=> ¢
3™ mixte => Actif : capi-o, capi-s, capi-t, capi-mus, capi-tis, capi-u-nt
=> Passif : capi-or, cap-e-ris, capi-tur, capi-mur, capi-mini, capi-u-ntur
=> Actif : audi-o, audi-s, audi-t, audi-mus, audi-tis, audi-u-nt
=> Passif : audi-or, audi-ris, audi-tur, audi-mur, audi-mini, audi-u-ntur

4éme

2°) Imparfait

- 1° et 2°™° conjugaison : rad. du présent + suffixe -ba- + désinences de I'infectum.

1€ => Actif : ama-ba-m, ama-ba-s, ama-ba-t, ama-ba-mus, ama-ba-tis, ama-ba-nt

=> Passif : ama-ba-r, ama-ba-ris, ama-ba-tur, ama-ba-mur, ama-ba-mini, ama-ba-ntur
=> Actif : dele-ba-m, dele-ba-s, dele-ba-t, dele-ba-mus, dele-ba-tis, dele-ba-nt

=> Passif : dele-ba-r, dele-ba-ris, dele-ba-tur, dele-ba-mur, dele-ba-mini, dele-ba-ntur

2éme

3%me 38me mixte, 4°™° conjugaison : rad. du présent + suffixe —eba- + désinences de I'infectum.

38me => Actif : leg-eba-m, leg-eba-s, leg-eba-t, leg-eba-mus, leg-eba-tis, leg-eba-nt
=> Passif : idem supra
3% mixte => Actif : capi-eba-m, capi-eba-s, capi-eba-t, capi-eba-mus, capi-eba-tis, capi-eba-nt

=> Passif : idem supra
4°eme => Actif : audi-eba-m, audi-eba-s, audi-eba-t, audi-eba-mus, audi-eba-tis, audi-eba-nt
=> Passif : idem supra

3°) Futur

- 1% et 2°™ conjugaison :

Actif : rad. du présent + suffixe —b- + g 1PS/ -i- 2 et 3PS, 1 et 2PP / -u- 3PP + dés. infectum actives.

Passif : rad. du présent + suffixe —b- + g 1PS/ -e- 2PS / -i- 3PS et 1 et 2PP / -u- 3PP + dés. infectum passives.

18 => Actif : ama-b-o, ama-b-i-s, ama-b-i-t, ama-b-i-mus, ama-b-i-tis, ama-b-u-nt
=> Passif :

péme => Actif : dele-b-0, dele-b-i-s, dele-b-i-t, dele-b-i-mus, dele-b-i-tis, dele-b-u-nt
== Passif :

- 3%me 38me mixte et 4°™® conjugaison : rad. du présent + voy. —a- 1PS / -e- autres personnes + dés. infectum

38me => Actif : leg-a-m, leg-e-s, leg-e-t, leg-e-mus, leg-e-tis, leg-e-nt
=> Passif : leg-ar, leg-e-ris, leg-e-tur, leg-e-mur, leg-e-min, leg-e-ntur
3% mixte => Actif : capi-a-m, capi-e-s, capi-e-t, capi-e-mus, capi-e-tis, capi-e-nt

=> Passif : capi-a-r, capi-e-ris, capi-e-tur, capi-e-mur, capi-e-mini, capi-e-ntur
4°eme => Actif : audi-a-m, audi-e-s, audi-e-t, audi-e-mus, audi-e-tis, audi-e-nt
=> Passif : audi-a-r, audi-e-ris, audi-e-tur, audi-e-mur, audi-e-mini, audi-e-ntur



